



Risquer Moins

"Réseau liégeois de réduction
des risques en milieu festif"

PV DE LA REUNION DU 21 FEVRIER 2013

Présents : Laurent Maise (Plan de prévention de la Ville de Liège), Pascale Clukers (Seraing V), Frédéric Gustin (RéLiA), Catherine Dungalhoff et Florence Renard (Alfa), Bertrand Pufalt et Emmanuel Paulus (Claj St Jean), Annick Evrard (Claj).

1. APPROBATION DU DERNIER PV

Les corrections nécessaires sont apportées au projet de procès-verbal du 24 janvier 2013 pour qu'il soit approuvé.

2. QUALITY NIGHT

- Etat d'avancement

Florence a rencontré des responsables du Cadran. Une des responsables du Cadran a travaillé au Labyrinthe des toxicomanies à Huy, elle est donc déjà sensibilisée à la problématique. La démarche a été bien accueillie. Le Cadran rencontre déjà certains des critères obligatoires et sont en accord avec ceux qu'ils devraient encore installer. Par ailleurs, il est demandeur de la présence de stand de réduction des risques lors de certains événements. En ce qui concerne la mise à disposition de flyers, les responsables se montrent réticents car ils craignent de les retrouver par terre et que cela n'occasionne des désagréments supplémentaires en termes de nettoyage. L'idée de rechange serait de placer des affiches. Par ailleurs deux salles existent. Une pour les 30-40 ans et le « Studio 22 pour les plus jeunes. Florence a pris les précautions nécessaires pour que les responsables du Cadran ne soient pas déçus en cas de non sélection de leur établissement dans notre projet.

Pascale rapporte qu'il y a des possibilités de proposer QN à Flémalle (en collaboration avec le GaPpp). Elle garde le contact.

Il est important que chacun se mobilise pour obtenir les données nécessaires dans les temps voulus.

- Focus group

Florence rappelle qu'un Focus group est prévu le 7 mars prochain avec des jeunes participant à la vie festive, en présence de Modus Vivendi. Attention, il n'y a encore aucun participant. Chacun est invité à faire le maximum pour trouver des jeunes ayant une vie festive et prêts à participer à ce focus group qui sera organisé au Centre Alfa de 16h00 à 18h00 le jeudi 7 mars 2013. Florence attend les inscriptions pour le 4 mars 2013.

- Retour réunion QN

Cette réunion a été consacrée à une évaluation des actions menées en 2012. L'installation de QN à Liège en 2013 a également été évoquée. Les participants ont été étonnés d'apprendre qu'une somme de 6000 € avait été débloquée pour l'achat de distributeurs de préservatif. Les participants ont également souligné qu'il était important d'assurer une

continuité et un suivi du projet sur le terrain pour que les efforts consentis ne diminuent pas au fil du temps.

- Prochaine réunion QN, le 19 mars à Charleroi
Si Annick n'y va pas, Frédéric tentera de se libérer.

- Financement

Le groupe réaffirme qu'il ne s'agit en aucune manière de faire un amalgame entre les actions menées dans le cadre du Projet spécifique « Cafetiers » et les autres actions menées par le Consortium Risquer Moins Liège. Le Subside octroyé par la Province a été attribué à ce projet spécifique « Cafetiers », et ne couvre en rien les autres actions des institutions composant Risquer Moins (actions de prévention, autres actions RDR...) ou les autres actions de Risquer Moins Liège, qui sont menées par le réseau. En outre, ce subside ne doit et ne peut être conditionné par la demande de la Province d'entrer dans le réseau. Laquelle doit être analysée et envisagée à part de ce financement et nécessite l'adhésion à une charte et donc à sa philosophie globale en accord avec le matériel utilisé (flyers, affiches,..) de Modus vivendi, une formation de base en RDR et la participation active au projet global.

3. EXCEPTE JEUNES

Finalement, cette ASBL du namurois tiendra un stand lors du Move and Go. Des contacts dans ce sens ont, en effet, été pris avec le CLAJ.

4. PRESERVATIFS POUR LES ETUDIANTS

La cellule Qualité de Vie de l'ULg va essayer d'en obtenir un stock.

Coordonnées du Service Qualité de vie des étudiants de l'ULg :
04/366.95.09
Place du XX août, 7, bat.A1 à 4000 Liège
Personne de contact : Aurore Berhin
aurore.berhin@ulg.ac.be

Pascale indique que Seraing 5 dispose d'un stock de préservatifs qui s'approche de la date de péremption. Elle demande si on ne pourrait pas distribuer ces préservatifs lors des actions Risquer Moins afin qu'elle puisse en récupérer un stock dont la date de péremption serait plus éloignée. OK, elle s'arrangera avec Annick et contacte Espace P.

5. GEMBLOUX : 6H00 BROUETTES (24/04 dès 14H)

Les convoyeurs attendent.

6. RESPECT 16

En ce qui concerne le financement de moyens d'identification des jeunes dans le Carré, il serait nécessaire, préalablement, de définir le nombre de bracelets nécessaires, à qui on va les donner, quand et comment. Frédéric suggère à Laurent de prendre contact avec les organisateurs des Beach Days à Esneux qui ont déjà utilisé des bracelets d'identification des

jeunes. Laurent investiguera dans ce sens et tentera d'obtenir un accord sur le financement de ces bracelets.

Bertrand estime que ces bracelets pourraient être utilisés pour les grands événements tels que la Saint Nicolas, la Saint Toré, les deux fins des examens et la fête des 100 jours. Laurent demande qui donnera les bracelets. Cela reste à déterminer.

7. FESTA DU ROCK

Pascale informe les membres du groupe que la Fiesta du Rock sera payante à partir de 2013. Xavier Bohon, organisateur, prévoit un certain nombre d'entrées gratuites pour les « habitués » de l'évènement, afin de ne pas exclure les populations moins favorisées de la région.